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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Calcul des pensions
Question écrite n° 13744

Texte de la question

M Jean-Luc Preel attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de l'action
humanitaire, sur les freins qui peuvent faire hesiter les volontaires benevoles a s'engager dans plusieurs
missions successives. L'un d'eux est le droit a la retraite. Il lui demande donc s'il est envisage de prendre en
compte les annees passees en mission dans le calcul des droits a la retraite.

Texte de la réponse

Reponse. - L'honorable parlementaire suggere, pour le calcul de la retraite, de prendre en compte les services
effectues a titre benevole dans des missions humanitaires. Une telle mesure devrait en effet constituer un
encouragement aux vocations humanitaires et de ce point de vue ne peut que retenir l'interet du secretaire
d'Etat charge de l'action humanitaire. Il faut cependant observer que toute forme de remuneration directe ou
indirecte d'une activite benevole obscurcit la distinction entre benevolat et travail salarie et qu'elle peut meme
deriver vers des formes de travail salarie violant la legislation du travail. On doit egalement souligner que les
droits a la retraite, contrairement aux droits ouverts en assurance maladie, sont directement fonctions des
cotisations versees. La prise en compte des annees passees en mission pour le calcul de la retraite suppose
donc que les cotisations soient prises en charge d'une facon ou d'une autre. La legislation actuelle (art L742-1
du code de la securite sociale) offre d'ailleurs la possibilite d'adherer volontairement a l'assurance vieillesse du
regime general de la securite sociale a toute personne qui vient de cesser une activite professionnelle salariee la
rattachant a un regime d'assurance vieillesse obligatoire. Enfin il convient de rappeler qu'a l'initiative de la
commission cooperation et developpement une table ronde est prevue pour la fin de l'annee 1990 sur le theme
du statut du volontariat.
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